

俄将堪察加半岛地震震级修正为8.7级

系1952年后当地最强地震



俄罗斯堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市在地震中受损的幼儿园 新华社发

新华社符拉迪沃斯托克7月30日电（记者 陈畅）俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部30日在社交媒体上发布消息，将堪察加半岛附近海域30日发生的地震震级修正为8.7级，这是1952年以来该地区发生的 strongest 地震。

堪察加边疆区行政长官索洛多夫在社交媒体上说，地震造成首府堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市一所幼儿园墙壁坍塌，所幸没有人员伤亡，救援人员已抵达现场。

塔斯社援引堪察加边疆区卫生部门消息报道说，地震发生后，有多名居民前往医疗机构就诊。一些人是从室内跑出避险过程中受伤，还有一名女子在当地新机场大楼内受伤，所有伤者都已得到救治。报道说，地震造成部分地区停电，上网速度变慢，路面汽车剧烈晃动，民宅内衣柜翻倒、镜子破碎。

另据当地紧急情况部门的消息，海啸已波及伊利佐夫区沿

岸，浪高3至4米。

俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部负责人切布罗夫在社交媒体上说，本次地震与7月20日当地发生的地震没有关联。预计未来一个月内将出现强烈余震。

俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部此前发布消息说，堪察加半岛附近阿瓦恰湾30日上午发生7.5级地震，震中距堪察加彼得罗巴甫洛夫斯克市161公里，震源深度为32公里。

俄堪察加半岛附近海域强震引发全球多地发布海啸预警

新华社北京7月30日电 综合新华社驻外记者报道：受俄罗斯堪察加半岛附近海域发生强烈地震影响，俄罗斯、日本、菲律宾、印度尼西亚、美国、加拿大、墨西哥等太平洋沿岸多地发布海啸预警或警报。

俄罗斯科学院“统一地球物理局”堪察加分部30日在社交媒体上发布消息，将堪察加半岛附近海域30日发生的地震震级修正为8.7级，这是1952年以来该地区发生的 strongest 地震。

据俄远东堪察加边疆区紧急情况部门消息，目前已在该州伊利佐夫区沿岸监测到3至4米高的海啸波。紧急情况部门警告相关地区所有人员立即撤离至远离水域的地势较高地带。

日本气象厅30日对太平洋沿岸多个地区发布海啸预警和警报。据日本广播协会报道，海啸于当地时间30日10时30分左右抵达日本北海道，北海道多地观测到0.3至0.4米的海啸波。

菲律宾火山地震研究所30日上午说，该国太平洋沿海地区预计将出现不到一米的海啸波。第一波海啸波预计当天13时20分至14时40分之间抵达。海啸波活动时间可能持续数小时。

印尼气象、气候和地球物理局发布公告说，此次强震具备引发远距离海啸的可能性，对印尼部分沿海地区构成威胁。预警数据显示，印尼多地可能出现低于0.5米的海啸波。

美国国家气象局国家海啸预警

中心在地震发生后，对阿拉斯加阿留申群岛和夏威夷发布海啸警报，对加利福尼亚州、俄勒冈州和华盛顿州发布海啸预警，同时还对关岛和美属萨摩亚发布海啸预警。

据美国媒体报道，地震引发的第一波海啸预计于夏威夷当地时间29日19时10分左右抵达该群岛，可能出现破坏性海啸。夏威夷州应急管理部门已启动其紧急行动中心和联合信息中心。

加拿大不列颠哥伦比亚省对该省沿海地区发布海啸预警，预计该省海岸将出现“多次海啸波”，但浪高不足0.3米。第一波海啸波预计将于当地时间29日22时05分抵达兰加拉岛。

墨西哥政府要求各级部门动员当地民众远离海滩。

柬泰边境 将部署观察员 监督停火执行情况



柬埔寨奥多棉吉省边境地区在冲突中受损的建筑。 新华社发

新华社金边7月30日电（记者 吴长伟）柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达30日在新闻发布会上说，由马来西亚派出的代表团当天将在柬泰边境部署观察员小组，监督停火执行情况。

马莉淑洁达说，东盟轮值主席国马来西亚29日派出由马来西亚武装部队总司令穆赫德·尼扎姆率领的高级代表团访问柬埔寨。穆赫德·尼扎姆确认将派出两个观察员小组，一个由马来西亚驻柬埔寨武官率领，另一个由马来西亚驻泰国武官率领，定于30日部署，以监督停火协议执行情况。

马莉淑洁达说，柬泰边境局势趋于平静，迄今停火“有效且和平地执行”。她提及两国军区指挥官29日在边境地区举行的会谈，说会谈“展现出尊重与合作”，双方表示将遵守在此次会谈中达成的共识。

另据泰国外交部30日发表的声明，泰方称柬方29日深夜至30日晨再次违反停火协议，使用轻武器袭击泰方一处阵地。声明说，泰国重申致力于全面停火及和平解决当前局势，强烈呼吁柬埔寨立即停止所有违反停火协议的行为，全面遵守停火协议。

埃及红海海域 一集装箱船起火 未造成人员伤亡

新华社开罗7月30日电（记者 姚兵）埃及石油和矿产资源部30日发表声明说，一艘地中海航运公司运营的集装箱船29日晚在航行中起火，经处置后火势得到控制。事故未造成人员伤亡。

声明说，该部门29日晚收到位于红海城市拉斯加里卜的海事控制室发出的警报，报告该船发动机舱起火，并提示事发时该船正在海上石油平台附近航行。

声明说，埃及石油和矿产资源部立即与相关部门协调，派出4艘专用拖船协助灭火救援。目前火势已得到完全控制，没有人员伤亡，该船已被拖至远离作业区和重要航道的安全锚地。

海事追踪数据显示，这艘集装箱船悬挂利比亚国旗，长294米，由总部设在瑞士日内瓦的地中海航运公司运营。

特朗普称 把俄乌达成和平协议期限缩短为10天

新华社华盛顿7月29日电（记者 吴晓凌）美国总统特朗普29日称，他把俄罗斯与乌克兰达成和平协议的最后期限设定为10天，从当天开始计算。如果俄方没有就此取得进展，将面临美国新的制裁。

据彭博社等美国媒体报道，特朗普回国途中在总统专机“空军一

号”上接受随行媒体记者采访时发表上述言论，但同时表示，不确定施加关税等制裁是否会对俄罗斯起作用。

特朗普还说，尚未收到俄罗斯方面对他设定期限的回复：“我还没收到任何回复。真遗憾。”

特朗普28日在英国苏格兰南艾尔郡与英国首相斯塔默会晤前对

场记者表示，他对俄罗斯总统普京“十分失望”，将考虑缩短此前对俄方设置的50天内达成俄乌和平协议的期限。

特朗普14日威胁称，如果俄罗斯和乌克兰50天内没有达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税。